

推动十九大精神在洛阳落地生根形成生动实践

2017年11月15日 星期三 编辑/谢磊 校对/王惠 组版/建成

大明渠沿线已有11个小区完成雨污分流改造
预计今年年底,大明渠沿线73个小区雨污分流改造大头落地

雨污分流改造后 涧河、洛河水质将进一步改善



□记者 李雨璐

昨日,记者从市水务局获悉,作为我市“四河同治 三渠联动”工作中的一项,目前,大明渠沿线已有11个小区完成雨污分流改造。预计今年年底,大明渠沿线73个小区雨污分流改造大头落地。

位于涧西区安徽路的30号街坊,是大明渠沿线首批实施雨污分流改造的小区之一。改造后的该小区,如何实现雨污分流?记者了解得知,如今,该小区原有的雨水管道开始负责收集小区395户居民的生活污水。也就是说,目前该小区的生活污水可以流入市政管网,直达涧西污水处理厂。在那里,经过处理的生活污水,可达到一级A类排放标准。

该小区的雨水收集工作,将由地面新增的雨水篦子及雨水管道完成。收集来的雨水一部分自然径流,另一部分将流入大明渠。

涧西区域建局相关负责人表示,在此次大明渠沿线73个小区雨污分流改造中,首批接受改造的有9个小区,目前已全部施工完毕;第二批有13个小区,目前已有2个小区施工完毕。

该负责人表示,大明渠治理工程包括截污治污、引水补源、游园建设等。下一步,涧西区将配合市水务局,从洛河引水至秦岭防洪渠,延伸到大明渠,同时,还将从涧河引水至大明渠。

作为我市重要的排涝防洪渠系之一,大明渠既可用于汛期排洪,又负责收集南到联盟路、北至芳华路、西到重庆路、东至涧河范围内很多小区的生活污水和雨水。

“大明渠的水最终要经涧河流入洛河。雨污分流改造后,能使涧河、洛河水质得到进一步改善。”该负责人表示,在大明渠治理工程完工后,大明渠的水将更清,岸边将更绿,渠两岸居民的居住条件将得到改善。

洛浦公园之变化 市民看在眼里喜在心中



□记者 姜明明

70岁的市民朱永服很喜欢从金业路附近的家来到洛浦公园东段散步:“公园就在家门口,我每天要来2次。”2009年,朱永服在金业路附近购置了一套房。几年来,洛浦公园发生的变化,他看在眼里喜在心中。

“以前这里秩序较乱。”朱永服说,自行车穿行、随地大小便现象较普遍,市民对此颇有意见。今年3月,洛阳水利建设投资集团有限公司接手洛浦公园洛

阳桥至李城桥段管理后,在入口处加装人行门,从硬件上进行提升,同时安排人员加强巡查,使不文明现象大大减少。

让朱永服感念于心的,是一项项人性化措施的推出:回廊光线较暗,市民上下台阶存在隐患,相关单位及时调整照明设施;该公园一些角落人较少,存在安全隐患,相关单位随即增加巡逻车数量,加大巡查力度;得知公厕管理员提前锁门,相关单位及时进行整改。

如今的洛浦公园东段,环境越来越好,给市民提供了一个诗情画意的生态乐园。“洛浦公园的建设,要突出洛河的生态和文化属性,重视并满足市民亲水、休闲的需求。”该公司相关负责人表示,下一步,洛浦公园东段将聘请园艺师,进行绿化提升,安装健身器材,投放电瓶车 and 自动售货机,更大程度地便民利民。

百名记者 为宣传十九大精神代言



我是记者,
我为宣传党的十九大精神代言

——洛阳日报报业集团百名记者宣传党的十九大精神大型融媒体系列报道



扫二维码,
听记者原声诵读



本期出镜:
洛阳日报记者
常世峰

十九大报告原文:中国特色社会主义进入新时代,在中华人民共和国发展史上、中华民族发展史上具有重大意义,在世界社会主义发展史上、人类社会发展史上也具有重大意义。全党要坚定信心、奋发有为,让中国特色社会主义展现出更加强大的生命力!

认真学习宣传贯彻党的十九大精神

走入新时代 开启新征程 续写新篇章